Objem hranolu — slovni tlohy

1. Pficny prifez dievéného tramu tvoii ¢tverec se stranou délky 15 cm. Vypocitejte délku
tramu, jestlize jeho objem je 78,75 dm?>.

2. Kolik krychlovych metrt silaze je v silaZni jamé s rozméry 15 m, 2,5 m a 2,5 m, kdyZ je
naplnéna do dvou tfetin svého objemu?

3. Obdélnikova stiecha dievéné klilny s rozméry 6,5 m a 4 m byla pobita zinkovym plechem
tloustky 1,2 mm. Urcete spotiebu plechu v krychlovych decimetrech.

4. V naplnéné plechové nadobé tvaru ¢tyibokého hranolu se ctvercovou podstavou je 50 litri
vody. Urcete vysku nadoby, jestlize hrana podstavy ma délku 25 cm.

5. Vypocitejte povrch trojbokého hranolu, ktery ma délky hrany podstavy 1 dm a k ni
ptislusnou vysku 8,7 cm. Vyska télesa je 24 cm.

6. Stavebni podnik objednal 240 podlahovych list dlouhych 4 m. Priifez liSty je obdélnik
s rozméry 3 cm a 1,5 cm. Kolik krychlovych metra dieva bylo tieba k jejich vyrobeni?

7. Vypocitejte povrch a objem trojbokého hranolu, jehoz v§echny hrany maji délku 12 cm.
Vyska ptislusna k hrané€ podstavy je 10,38 cm.

8. Lozna plocha ndkladniho auta o nosnosti 5 tun ma rozméry 2,4 ma 5,2 m.
a) Kolik cihel se mtize na auto nalozit, kdyz jedna cihla ma rozméry 29 cm, 14 cm a 6,5
cm a jeji hmotnost je 4 kg?
b) V kolika vrstvach mohou byt cihly nalozeny?

9. Obdélnikove kluzisté s rozmery 60 m a 30 m mélo vrstvu ledu vysokou 3cm. Kolik litrti
vody bylo tieba k vytvoreni ledu? (Objem ledu je rovny 1,1; objemu vody, ze které vznikl.)

10. Podzemni betonova nadrz pod benzinovou Cerpaci stanici ma délku 2,5 m, Sitku 4 m a
vysku 155 cm. Pfi jejim plnéni se musi dbat na to, aby benzin sahal nevyse 5 cm pod horni
okraj. a) Kolik litri benzinu je v plné nadrzi?

b) Kolik litrii zbyva v nadrzi, jestlize vySka hladiny benzinu v nadrzi poklesla na 5 cm?

11. Duta tvarnice je hranol s rozméry a =b =29 cm, v = 15 cm. Tloustka stény je 4,5 cm.
Kolik procent objemu tvarnice ve zdivu tvofii jeji dutina?

12. Urgete délku hrany krychle, ktera ma povrch cm? a objem v cm? vyjadieny stejnym &islem.

Vysledky:
1) 3,5m 7.) S = 556,56 cm”
2) 62,5m’ 8.) a) 1250, b) 4 vrstvy
3) 31,2 dm? 9.) 490911
4.) 8 dm 10.) a) 15000 1, b) 500 1
5.) 8,07 dm? 11.)47,6 %

6.) 0,432 m’° 12.)6 cm



